

奇葩的肇事者

肇事逃逸后 又回到现场作伪证

主动告诉警察他是目击者,结果被识破

“深夜,刘某驾驶摩托车发生事故。交警赶到时,现场只有伤者和其所驾驶的摩托车,这是一起单方事故吗?这时,“围观”的余某向警方反映,他是目击者,这就是一起单方事故,是刘某车速太快、转弯过急造成的。警方调查发现,原来是余某骑摩托车追尾刘某的摩托车,为逃避处罚才撒谎作伪证。”

通讯员 江公宣
现代快报记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

2月1日晚上10点20分左右,江宁横溪交警中队接到报警,称宁丹路陶吴段发生一起摩托车交通事故,有人受伤。民警现场勘查,仅有一辆无号牌摩托车倒地,受伤人刘某已被送往附近医院,地面留有摩托车倒地的刮擦痕,附近散落着当事人的热水袋等物。从现场看,这似乎是一起单方事故。

民警对现场勘查结束后随即进行了走访,这时在事故现场观望的余某告诉民警,他是目击者,知道事故发生的情况。余某说,伤者刘某和其同在厂里上晚班,下班后,刘某骑车先走,自己骑车在后。走到一弯道处自己超车过去,随后听到摩托车倒地的声音,回头发现刘某已倒地受伤。随后,余某将车停在路旁回头了解情况,之后有人报警,民警来了,情况就是这样。

为进一步确认事故原因,次日一早,民警兵分两路展开调查,一路到事故现场进行细致勘查,并走访附近群众;另一路查找证人余某和其当晚驾驶的摩托车。再次勘查现场时,民警发现地面上有10余米长的擦痕,

而且还散落着黄色塑料碎片。摩托车倒地后,在没有外力作用下不可能在地面上留下10余米的擦痕,刘某的摩托车上并没有黄色塑料物件,这些黄色塑料碎片又是哪来的呢?

民警意识到,事故可能不像余某描述的那么简单。经过再次走访,有市民反映,余某驾驶的摩托车后面有个黄色塑料筐。此时,另一路调查余某及其摩托车情况的民警也反馈来信息,余某的摩托车上有两处与地面接触的擦痕,车后没有黄色塑料筐。

黄色塑料筐可以拆除,难道是余某在讲假话?民警来到余某工作的厂内调取监控录像,发现余某下班离开时其驾驶的摩托车后面有个黄色塑料筐。至此,余某的谎言再也无法维持下去。原来,当晚刘某骑摩托车沿宁丹路由北向南行驶至陶吴加油站路段,被余某骑摩托车追尾,导致刘某摔倒受伤。余某驾车逃逸后,将被撞烂的黄色塑料筐拆除又返回现场,并向交警作伪证企图瞒天过海,逃避责任。

目前,余某已被警方依法刑拘。

奇葩的肇事车

司机被自己的车撞了 保险公司赔不赔?

法院:被撞时司机是第三人,应赔1.2万余元

快报讯(记者 王瑞)交通事故发生后,驾驶员竟然是被自己驾驶的车辆撞伤的,碰到这样的情况,保险公司该不该理赔?近日,江宁法院审理了一起案件,经一审、二审,最终判决保险公司应当理赔。

事故发生于2013年5月的一天,当天凌晨,司机李栋驾驶重型牵引半挂车在收费站附近排队缴费。因队伍较长,李栋将车停好后就下了车,并在车前方等候。没过几分钟,孙磊驾驶的货车行驶了过来,不慎追尾撞上了李栋驾驶的重型牵引半挂车,导致半挂车向前冲直接撞上了李栋,造成其脑震荡等多处伤情,构成十级伤残。

经交警部门认定,孙磊负此次事故的主要责任,李栋负次要责任。此后,李栋多次就事故理赔问题找到半挂车以及货车的保险公司讨要说法,可都遭到拒绝。原因只有一个,那就是李栋是被自己驾驶的重型牵引半挂车给撞伤的,因此保险公司可以拒赔。

为讨要说法,李栋将两家保险公司同时告上法庭,要求货车保险公司和半挂车保险公司赔偿自己近12万元。该案在江宁法院开庭审理后,半挂车保险公司认为,李栋本身是半挂车的驾驶员,应属于被保险人,根据相关规定不应赔偿。江宁法院一审判决货车保险公司在交强险和商业三责险



漫画 俞晓翔

限额内赔偿10余万元,由半挂车保险公司赔偿1.2万余元等。对于这一判决,半挂车保险公司不服提出上诉。

南京市中级人民法院开庭审理此案,认为事故发生时,半挂车已经处于停驶状态,李栋在车下而非车内,且并无操作不当之处。而他受伤的原因,是由于孙磊驾车追尾导致的。因此,此次事故中李栋应为第三人而非被保险人。最终,该案经南京市中级人民法院二审判决,驳回上诉,维持原判。

(文中人物均系化名)

说说公证那些事儿

奶奶遗赠的房子 孙子却拿不到

公证员提醒:遗赠需继承开始后2个月内表达意愿

快报讯(记者 李绍富)南京市小周的奶奶生前留下遗嘱,去世后将房子赠给小周。两年前,老人去世。不久前小周拿着奶奶留下的遗嘱去公证处办理遗嘱继承权公证,却被南京市石城公证处的公证员告知,他已自动放弃遗赠,房子可能拿不到了。

接待小周的公证员得知他奶奶去世已经两年多,他现在才来办理继承权公证后,就告知这份遗嘱的遗愿无效,因为他需在奶奶去世后两个月内表达接受遗赠意愿。过期没有表达,视为放弃。小周一听急了,称他不知有此规定,奶奶生前也没说把房产留给他,现在奶奶去世了,房子自然应该是他的。

后来,调取他奶奶立遗嘱时签署的告知书,上面明确写着“继承开始后,受遗赠人应当在知道受遗赠后2个月内,做出是否接受遗赠的表示,到期没有表示视为放弃。”看到告知书后,小周没再多说了。

南京石城公证处的公证员称,根据我国《继承法》规定:“受遗赠人应当在知道受遗赠后两个月内,作出接受或者放弃受遗赠的表示。到期没有表示的,视为放弃受遗赠。”鉴于接受遗赠的时效性特殊规定,虽然公证员在办理此类公证时,会多次提醒立遗嘱人,在适当的时候告知受遗赠人该条规定,但一些老年人时间长了会遗忘,导致遗嘱中



漫画 俞晓翔

的愿意没能实现。

公证员提醒,在办理遗嘱公证书时,最好附上继承法关于接受遗赠时效的规定,提醒遗嘱人在生前及时告知受遗赠人,或在遗嘱人去世后,取得公证书的遗赠人能够在法律规定的时效内做出接受遗赠的表示,尽早取得遗产。



江苏南京市石城公证处

总部:中央路19号(金峰大厦七楼),咨询电话:83232607
迈皋桥分部:和燕路258号(地铁一号线红山站旁),咨询电话:83170193



"好伙伴之绿色环保"初冬温暖行圆满收官 南京银行南京分行 "环保达人"新鲜出炉

为期一个月的南京银行南京分行“好伙伴之绿色环保”初冬温暖行主题公益活动,日前圆满收官。活动开展以来,市民们迸发出来的环保热情,让南京的这个冬天洋溢着浓浓的暖意。

“平时我还是相当注重环保的,出门从来都用自己带的筷子,而不用一次性筷子。”一位热衷参加该活动的环保爱好者阿坤向记者表示,以前没听说过用电子银行还能减少碳排放,通过参与南京银行南京分行这次活动,他又多了一个保护环境的途径。虽然是活动中期才参与进来,阿坤还是积累了200多分的“减排量”。现在,阿坤已经习惯用手机银行办理业务,很少到银行网点排队了。

笔者了解到,随着“好伙伴之绿色环保”初冬温暖行活动的深入推进,类似阿坤这样因为热爱环保而“恋上”手机银行的市民不在少数,南京银行南京分行的移动金融便捷等优势,得到了他们的广泛认可。据统计,本次活动期间,共有484名客户通过该行电子银行渠道办理926笔业务;其中,来自玄武区微信ID昵称杜公子的参与者,累计获得260分“减排量”,藉此喜摘“环保达人”称号。

南京银行南京分行宋青松副行长表示,移动互联网时代的来临,使得手机银行得到了广泛应用,手机银行的便捷、舒适,会赋予人们想象不到的生活空间。倡导绿色理念,体

会简单生活,是南京分行以除了金融服务以外的方式和途径表达对低碳生活的追求,也希望能够将该理念传导给城市居民。

不仅如此,南京银行南京分行全体员工还在日常工作中积极践行环保理念。据宋副行长透露,分行成立一年以来,全体员工从点滴做起,倾力打造低碳、绿色的工作环境。比如使用节能灯,循环使用纸张,减少空调使用频率,提倡无纸化办公,推广视频会议,减少异地往来的交通耗能等;同时,大力推进电子银行业务,移植并运用信息科技的新技术,摆脱对物理网点的依赖,大大节约了人力、物力,有效降低业务能耗,提高了业务效率。

本次环保主题公益活动,也深受有关部门赞誉。江苏省环保厅一位负责人表示,这次活动将用户的低碳环保意识和银行金融服务相结合,体现了南京银行南京分行的业务创新力和社会责任感。弘扬绿色文明,传播环保风尚,不仅是对公众进行环保意识和文明素质教育的有效方式,也是动员全社会参与环保工作的重要渠道。南京分行宋副行长表示,“未来分行将尽力做好南京市身边的好伙伴”,继续开展环保主题公益活动,藉此倡导更多客户加入到低碳金融行列,提升环保理念,也让社会积累更多低碳环保的正能量。”

(艾凌羽)